A1, Do servisu prichidzaji z predajni reklamované TV priemerou rychlosfou 5/hod. a st splnené pofladavky na Poissonov proces.
Potet TV je dostatoéne vel'ky, aby sme ho mohli povaZovat' za nekoneény. Hned' po prichode dvaja Mudia rozhoduji, akd oprava sa
bude vykonivat’ Priemerne 17% z nich sa vracia spit’' do predajni ako neuznand reklamacia. Priememe 57% uznanych reklamacii ide
na generalnu opravu £ dvoma nezavislymi opravarmi a zvyfok ku trom nezdvislym Specialistom. 10% TV po generilnej oprave ide
edte k Specialistom, ostatné idd do predajni. Od Specialistov priememne 20% TV ide do generdlnej opravy, ostatné do predajni.
Rozhodovanie aj opravy maji exponencidlny ¢as obsluhy, a to s priemernou rychlost'ou: rozhodovanie 1 élovek 10vhod., | opravir
2/hod. a | Specialista S'hod.. Zistite, kol'ko pofiadaviek fakd na zaiatku na rozhodnutie. (20 bodov)

A.2. Mame Fritchmanov model kandla s jednym dobrym a dvoma chybovymi stavmi dany maticou prechodoy;
0,5

F= 0,5
03 05
Dopliite ostatné hodnoty, nakreslite model a vypoditajte pravdepodobnost’ generovania spravneho hloku di#ky 2. (20 bodov)

A Vytvorte proceding pre generovanic nahodnych ¢isel s hustotou rozdelenia pravdepodobnosti f(x) = 47 . Pouzite F'ubovolny

potel generitorov s rovnomemym rozdelenim na intervale (0,1). Generator musi generovat &islo zakaZdym, ked' generuje fislo
ndhodny generitor s rovnomernym rozdelenim. (10 badov)

A4 Hydinirsky podnik zaéina so stavom 1000 sliepok. Z toho 500 je rok starych a 500 prive narodenych. Zivotnost sliepky je 3
roky. Planuji nasledovné:

- zachovat rovnaky pocet sliepok v nasledujicich troch rokoch,

- na zadiatku 4, roku cheld 2y ¥t pofet na 1200 a pokracovat s tymto poftom daldich 5 rokov,

- Kolko musia mat' novonarodenych sliepok na zadiatku 6. roku? Pravdepodobnost, Ze sliepka umrie v 1.roky, je 0,2, v 2.roku
0,3 a v 3.roku 0.5. (5 bodov)

A, Zavod na vitobu sidiastok dodidva urdity drub sidiastok s mesadnou spotrebou u odberatel'a 100000 kusov. Vietky veliiny si
uplne zodme a deterministické. Ak nie je pripustny deficit: vypoditajte optimélne dodivky, ak niklady na skladovanie jedného kusu
sit 10 EUR za mesiac a ndklady na doddvku si 2000 EUR. (5 bodov)

B.1 Majme informadny telefénny systém s Poissonovskymi prichodmi s priememou rychloston 15 hovorov'hod,, Zékaznikov
pouZivajicich systém je vel'mi vela, o mdZeme povaZovat' za nekonetno, Zéikaznik ma moZnost’ vybrat' si nasledovné: po stladeni
¢.] sa dostane na linky poZiamikov a po stlafeni ¢.2 sa dostane na linky zichranného systému. Rozhodovaci server je jeden,
rozhodovanie splfia exponencidlne rozdelenie ¢asu a trvé priememe 30 sekind. Priemerne 60% volajiicich voli potiamikov a zvyiok
zichranku, PoZiamici maji 2 paralelné obsluhy s priemernym ¢asom obsluhy 6 min a zichranks ma 4 paralelné servery s
priemernym fasom obsluhy 10 min. Oba &asy st exponenciilne rozdelend. 2% volajicich obshiZenych podamym serverom sa
doZaduji zachranky a 1% obshiZenych zdchrannym serverom sa doZaduji podiarnikov, Ostatni obshifeni volajici rudia spojenie.
Vypotitajte priemermni dizku radu pred poziamikmi. (20 bodov)

B.2. Mdme Fritchmanov model kanala s jednym dobrym a dvoma chybovymi stavimi dany maticou prechodow:
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Dopliite ostatné hodnoty, nakreslite model a vypocitajte pravdepodobnost generovania spravneho bloku dizky 2. (20 bodov)

B.3, Vytvorte procedin pre generovanie ndhodnych &sel s hustotou rozdelenia pravdepodobnosti f(x) = 3™, Pouzite l'ubovol'ny

podet generdtorov s rovnomernym rozdelenim na intervale (0,1). Generator musi generovat’ islo zakaZfdym, ked' genemuje gislo
nahodny generator s rovnomernym rozdelenim. (10 bodov)

B.4. Hydinarsky podnik za¢ina so stavom 100 sliepok. Z toho 50 je rok starych a 50 prave narodenych. Zivotnost’ sliepky je 3 roky.
Planuji nasledovne:
- zachoval rovnaky podet sliepok v nasledujicich troch rokoch,
- nazafiatku 4. roku chel zvygit pofet na 120 a pokradovat s tfmto poétom daliich 5 rokov.
- Kolko musia mat’ novonarodenych sliepok na zadiatku 6. roku? Pravdepodobnost’, Ze sliepka umrie v 1.roku, je 0,2, v 2.roku
0.3 a v 3roku 0,5, (5 bodov)

B.5. Zavod na vyrobu siciastok dodava uréity druh siéiastok s mesafnou spotrebou u odberatela 200000 kusov. Vietky velidiny si
uplne znéme a deterministicke. Ak nie je pripustny deficit: vypoéitajie optimélne doddvicy, ak naklady na skladovanie jedného kusu
s 10 EUR za mesiac a ndklady na dodévku st 1000 EUR. (5 badav)



